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Урок 22. РОБОТА З ПЛАСТИЛІНОМ. 
ВИГОТОВЛЕННЯ КАРТИНИ «РАВЛИК»

Мета: закріплювати навички роботи з пластиліном; навчати простих прийомів лі-

плення, дотримування послідовності дій під час виготовлення виробів з пластиліну 

на площині; розвивати спостережливість, охайність; виховувати любов до природи, 

посидючість та терпіння.

Обладнання: пластилін, дощечка для роботи, стеки, серветки для рук, ілюстрації із зо-

браженням равликів.

Хід уроку

I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ

II. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ

1. Оголошення теми та мети уроку

— Сьогодні на уроці ми будемо закріплювати прийоми роботи з пласти-

ліном, навчимося послідовності дій при ліпленні та виготовимо аплікацію 

«Равлик».

2. Вступна бесіда

 y Показав з доріжки

Голову і ріжки.

Хто повільно так повзе,

На собі свій дім везе? (Равлик)

— Що ви знаєте про равликів?

— Де вони мешкають?

— Чим живляться?

— Чи є у них вороги? (Діти розглядають ілюстрації із зображенням рав-

ликів у природі. Учитель вислуховує відповіді учнів.)

3. Розповідь учителя

— Чим харчується равлик? Равлик — травоїдна тварина.

— Що це означає? Як ви розумієте значення слова «травоїдна»? Траво-

їдна — означає така, що харчується травою й іншими рослинами. Равлик по-

їдає зелене листя різних рослин.

— Як живе равлик?

Равлик вологолюбний. За сухої погоди ховається під каменями, 

у тіні рослин або в сирому моху. Зазвичай день проводить, сховавшись у свою 

мушлю, харчуватися виходить уночі. Найбільш активний равлик протягом 

ночі й після зливи.

— Як він зимує?

Восени, коли на вулиці стає прохолодно, равлики закопуються в ґрунт на 

зимівлю. Навесні, коли потеплішає, просинаються й залишають свій зимовий 

притулок.

— А навіщо равликові ріжки?

У равлика не одні ріжки-вусики, а дві пари. Одна маленька пара — це ву-

сики, якими равлик нюхає. Друга, більша пара,— це очі. Ріжки-вусики в рав-

ликів дуже чутливі: якщо вони випадково торкаються певного предмета, то 

равлик моментально ховає їх усередину. Деякі діти люблять тикнути равлика 

й дивитися, як він сховає ріжки. Ніколи так не робіть! Нікому не може подоба-

тися, якщо йому тикають в очі.

— Як рухається равлик?



Равлик рухається дуже повільно. Справа в тому, що вся нижня частина 

тіла равлика є суцільною «ногою»! Коли равлик повзе, з ноги виділяється 

липка рідина, що допомагає равликові рухатися й утримуватися на поверхні. 

Якщо равлика потривожити, він ховається в мушлі. Хоча мушля в равлика до-

сить міцна — може витримати, якщо на неї наступить маля, яке тільки-но на-

вчилося ходити, все-таки намагайтеся не наступати на равликів.

— Чи є в равликів вороги?

У равликів і без людини досить багато ворогів: їжаки, миші, хижі комахи, 

жаби, птахи, ящірки, равлики-хижачки. У деяких країнах люди вживають 

равликів у їжу.

Фізкульхвилинка

4. Демонстрування та аналіз зразка

Інструктаж учителя

— А зараз ми спробуємо зліпити равлика. Розгорніть підручник на с. 76 та 

скористайтеся порадами.

 y Виберіть картон-основу.

 y Розмастіть пальцем на картоні пластилін зеленого кольору. Це — тра-

вичка.

 y Розкачайте одну «ковбаску» завтовшки в палець.

 y Зігніть її, притисніть до основи. Це — тулуб равлика.

 y Наступну «ковбаску» розкачайте тоншу і довшу. Зігніть її по колу, притис-

ніть до тулуба равлика.

 y Прикрасьте равлика різнокольоровими цяточками. Додайте оченята, 

ротик, ріжки.

5. Практична робота учнів

Учні починають роботу. Учитель допомагає за потреби.

6. Виставка та оцінювання робіт

— Розгляньте роботи учнів першого ряду. Які вироби сподобалися най-

більше? Чому?

— Розгляньте вироби учнів другого ряду. Які помилки помітили? Чому ви-

роби вийшли маленькими чи великими?

— Розгляньте вироби учнів третього ряду. Чи схожі вироби на справжніх 

равликів?

III. ПІДСУМОК УРОКУ

— З яким матеріалом ми працювали сьогодні на уроці?

— Як треба працювати з пластиліном?


